

**До празднования
юбилея
Великой Победы
осталось 23 дня**

НАШЕ

СПРЕДЫ

**№ 30
(7580)**

Сегодня...

...51 год со дня освобождения города Керчи от немецко-фашистских захватчиков.

...1716 год. Петр I издал первый Воинский устав сухопутных войск.

...1856 год. Император Александр II произнес речь перед московским дворянством о необходимости отмены крепостного права.

...Великий пост.

Поздравляем!

17 апреля — День пожарной охраны. Искренне поздравляем с праздником работников этой нужной мужественной профессии.

«03» спешит на помощь

За первый квартал текущего года «Скорой помощью» принято и обслужено 2059 вызовов, из них сделано в село 686 выездов. Из них 234 человека обратились в связи с несчастным случаем, 1706 человек — по внезапному заболеванию, 76 рожениц доставили в родом, 43 человека транспортировали до поликлиники и в стационар.

В последнее время увеличилось число вызовов по криминальным травмам, особенно тяжким телесным повреждениям. Из всех сел самая криминальная — станция Судженка.

Дожить до Победы

...Они умирают, не дожив до юбилея Победы. Как и тогда, в апреле сорок пятого, умирали их боевые товарищи. Их становится все меньше и меньше — газета публикует некрологи об умерших участниках войны почти в

каждом своем номере! А так хотелось дожить до ЭТОЙ Победы, сходить (быть может, в последний раз) на площадь, постоять у обелиска... Так хотелось.

Сегодня среди нас в живых осталось лишь

309 участников войны, 221 инвалид. Немногим больше тружеников тыла — их 485. Конечно, не все они смогут прийти на торжество. Нет сил. Беспросветное одиночество, неустроенность на старости, когда завт-
рашним днем уже и не живут, болезни — вот итог. И все-таки заклинаем: ЖИВИТЕ!

Доживите всем смертам назло до этого праздника! Не умирайте. Живите долго-долго...

Суббота, 15 апреля 1995 года

ЗАВТРА — ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Вход Господень в Иерусалим

Этот праздник больше известен в верующем народе как Вербное воскресенье, который празднуется за неделю до Пасхи. В 11 и 12 главах Евангелия от Иоанна описывается чудесное воскрешение Иисусом Христом умершего Лазаря, жившего вместе со своими сестрами Марфой и Марией в местечке Вифания близ Иерусалима. Святые отцы объясняют совершение этого чуда желанием Спасителя прежде Своего Воскресения из мертвых уверить окружающих Его людей в действительности всеобщего воскресения мертвых перед Страшным судом. И в церковном песнопении этого праздника есть такие слова: «Общее воскресение прежде Твоих страстей уверяя, из мертвых воздвиг еси Лазаря, Христе Боже» (то есть удостоверяя, что будет всеобщее воскресение мертвых, Ты, Христос Бог, перед Своими страданиями воскресил Лазаря из мертвых). Вскоре, после воскрешения Лазаря, за шесть дней до еврейской Пасхи, Иисус Христос торжест-

венно вошел в Иерусалим, чтобы показать, что Он есть истинный Христос Царь и идет на смерть добровольно. Приблизившись к Иерусалиму, прида к селению Вифания, к горе Елеонской, Иисус Христос послал двух учеников Своих, сказав: идите в селение, которое прямо перед вами, там вы найдете привязанную ослицу и молодого осла с нею, на которого никто из людей никогда не садился. Отвяжите их и приведите ко Мне. И если кто скажет вам что-нибудь, отвяжите, что они подобны Господу. Ученики пошли и поступили так, как повелел им Иисус Христос. Они привели ослицу и молодого осла, покрыли осла своими одеждами, и Иисус Христос сел на него. Между тем, в Иерусалиме узнали, что Иисус, воскресивший Лазаря, идет в Иерусалим. Множество народа, собравшегося отовсюду к празднику Пасхи, вышло к Нему навстречу. Многие снимали с себя верхние одежды и постилали их Ему по дороге, другие срезали пальмовые ветви, несли

(Продолжение на 2 стр.).

С днем рождения!

Поздравляем с 55-летием нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку КУЛИГИНУ Розу Климентьевну!

Сколько доброты в твоих глазах,
Сколько ласки у тебя в руках,
Сколько мудрости, заботы и тепла —
Все ты детям, внукам, отдала.
И сегодня, искренне любя,
Поздравляем, милая, тебя.
Радостных тебе и светлых дней.
Ты для нас всех ближе и родней,
МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем ЧИПИГИНА Николая Федоровича!

Сколько прожито лет,
Мы не будем считать,
Но хотим в этот день
Мы тебе пожелать:
Не болеть, не стареть,
Никогда не скучать
И еще много раз
Дни рождения встречать.
ЖЕНА, ДЕТИ, внучка АНЮТА.

Поздравляем дорогое папу и дедушку ГАВРИЛСА Петра Степановича с днем рождения!

От всей души тебя мы поздравляем,
Живи на свете много-много лет.
Здоровья, бодрости желаем,
Родной наш, милый человек.

НАДЯ, ВЕРА, САША,
СВЕТА, ЖЕНЯ и АЛЕША.

Поздравляем с днем рождения МАЗУРОК Светлану Николаевну!

Желаем счастья, как даров природы,
В жизни только солнечной погоды,
Чтобы ты всегда была такой —
Энергично-деловой,
Чтобы говорили вслед всегда:
«Как, наша Света, ты красива,
Как бесконечно молодая».
Желаем долгих светлых дней,
Минуют пусть тревоги и ненастья.
Желаем много преданных друзей,
Здоровья, радости и счастья.

ИВАНОВЫ, НЕКРАСОВЫ,
ОСНАЧ, ТУРКЕЕВЫ.

Поздравляем с днем рождения дочь КОВАЛЬ Валентину Викторовну!

От всей души тебя мы поздравляем.
Живи на свете много-много лет.
Здоровья, бодрости желаем,
Родной наш, милый человек.
Пусть все печали и ненастья
Тебя обходят стороной,
Пусть будет в жизни больше счастья,
Душа пусть будет молодой.

МАМА, ПАПА.

Продают

В связи с отъездом срочно продам или обменяю на жилье в г. Тайге новый ДОМ в Яе со всеми постройками. Обращаться по телефонам в Яе: 2-10-45 (домашний), 2-19-85 (рабочий — с 8 до 17 часов).

ДОМ по ул. Анжерской, 11 (есть слив, надворные постройки, баня, огород 8 соток). Или обменяю на «Жигули» или благоустроенную квартиру. Звонить: 2-14-51.

ДОМ по ул. 60 лет Октября, 11 (надворные постройки, вода в доме, огород, баня, крытый двор). Сверяться в любое время.



12 апреля в 16 часов перед зданием районной администрации встали с пикетом учителя школ района и работницы швейной фабрики «Восход». Пикетирование проходило в

рамках Всероссийской акции протesta профсоюзов. В течение часа пикетчики держали лозунги: «Деньги выделены — зарплаты нет», «Вместо особняков администрации — зарплату учи-
телям!», «Выражаем недоверие администрации района», «Долой администрацию!» и другие.

Из здания администрации для переговоров с пикетирующими никто не вышел.

В этот же день группа учителей побывала в Кемерове, где приняла участие в областном митинге протesta.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

После того, как в «Родине» на отчетном собрании был освобожден от занимаемой должности В. Зазук, обязанности руководителя хозяйства были возложены на А. Логунова, бывшего директора КСХП «Емельяновское», который в последнее время занимался в «Родине» животноводством. Каково же настроение селян накануне сева при таких переменах в этом хозяйстве! С такой целью я и приехал в «Родину», чтобы поговорить с колхозниками.

В АВТОГАРАЖЕ шоферы занимаются ремонтом машин. Как они пояснили, большинство транспорта вышло из строя из-за некачественного масла. Теперь вот приходится перебирать двигатели. Чумазые парни, копошащиеся под автомобилими, в разговор вступили охотно. Рассказали, что, несмотря на то, что в управлении хозяйством сейчас произошли большие перемены (не избран председатель, ушли в фермерские хозяйства главные специалисты — агроном и инженер), все работы, связанные с посевной, будут проведе-

ны не хуже, чем в прежние годы. Техника для посевной готова почти полностью, семена есть. Сейчас уже можно выезжать на поля, чтобы вносить удобрения и заниматься пришивкой влаги. Есть лишь одна, самая главная проблема — недостаточно горючего, особенно солярки и масла. Но надеются колхозники, что и этот вопрос будет решен. Исполняющий обязанности председателя хозяйства Алексей Логунов, на их взгляд, активно взялся за работу. Проявляет неплохие организаторские качества. Поэтому у колхозников и есть

намерения рекомендовать его кандидатуру на должность руководителя. Но с собранием пока решили подождать до окончания посевых работ. «Сейчас не время для разговоров, пусть Логунов пока поработает, а там видно будет...», — говорили они. Но то, что главные специалисты решили заняться фермерством, многие в хозяйстве смотрят скептически. Мужики считают, что вряд ли они смогут

Скоро сев Надеются только на себя

встать на ноги, сейчас неподходящее время для занятий фермерством. Несколько лет назад, при более лояльной налоговой политике, при более льготных кредитах, можно было рискнуть и попытаться поработать индивидуально. Сейчас же частнику выжить очень трудно. Тем более, если заниматься таким невыгодным занятием, как растениеводство.

Обязанности инженера возложены на А.

Мартынова, а агрономом работает А. Бузовский. На собрании, возможно, они и будут выбраны официально на эти должности. Специалисты это опытные: А. Мартынов не один десяток лет отработал в колхозе механизатором, а А. Бузовский — агроном-семеновод.

Сложно сейчас в «Родине». Не получали зарплату с сентября прошлого года. С механизаторами не расчищались еще за прошлую

уборочную. Но настроение работать у людей не пропало, и они надеются, что с переменой «власти» в хозяйстве хуже им жить не станет. Крестьянин всегда — и при хорошем, и при плохом руководителе — знает, что надеяться ему нужно только на себя. На свой труд, опыт, смекалку. Эти надежды и помогают им выживать.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Посевная будет тяжелой

Руководство и главные специалисты КСХП «Марьевское» проводят в отделениях хозяйства совещания по вопросам подготовки к весенним полевым работам. На них доводятся плановые задания, определяются посевые площади, обсуждаются другие жизненно важные проблемы. Я побывал на совещании в Сергеевском отделении КСХП.

БРИГАДИР полеводов А. Игольников рассказал механизаторам о задачах коллектива. Особое внимание они уделили дисциплине. От нее, по мнению бригадира, во многом зависит и урожайность. К примеру, в прошлом году там, где почва была прокультуривана как положено, появились дружинные всходы и соответственно получили хороший урожай, а где обработка почвы велась в стешке, урожая не получили. Недавно сергеевские механизаторы бросали из машины и уезжали средь бела дня гулять в деревню. То же наблюдалось и в уборочную, когда 3 человека из бригады убрали урожай, а остальные пьянились. Если бы не помогло сергеевским арышевскому отделению, то овес бы осыпался. Бригадир отметил, что в этом подку за пьянство на рабочем месте механизаторы будут отстраняться от управления трактором и наказываться как за прогул.

Нынешняя посевная для отделения и хозяйства в целом будет очень тяжелой. Сегодня нет в КСХП порою смазочных материалов. А сергеевскому отделению для проведения весен-

них полевых работ необходимо 60 тонн солярки, на хозяйство же надо 180 тонн. Планируют вывезти 68 тонн солярки из Яшкино, но за нее надо рассчитывать, а хозяйство еще не выплатило 300 миллионов рублей за прежние поставки горючего.

На вопрос директора В. Ежакова, что нужно для ремонта сельскохозяйственных машин, механизаторы наперебой стали говорить, что нужны резина, насосы, разпределители и т. п. Директор возразил: «Сегодня денег и кредитов на запчасти нет. Есть у вас десять тракторов. Сможете из них пять восстановить? Восстановите и работайте на них в три смены». Поддержка директора и главный инженер хозяйства М. Танцырев. Он говорил о том, что кроме нехватки денег на приобретение запчастей, их еще и негде взять. Нет их на базах «Агроснаба» и в Язёве, и в Кемерове. В то же время в отделении бесхозяйственно относятся к технике. Запчастии раскидывают, а иногда детали и узлы снимают с тракторов и используют не там, где положено. «При таком отношении к технике никаких денег не хватит на ремонт», — подчеркнул главный ин-

женер.

Думали на совещании и о том, где найти дополнительные средства на подготовку и проведение посевной. А. Игольников предложил продавать навоз по 50 тысяч рублей за машину, чтобы на деньги от продажи навоза привлечь ПСМ.

Лучше, чем в других отделениях хозяйства, в Сергеевке подготовили семена. Пшеница, овес и ячмень здесь третьяго класса, горох — второго. Чистота нужна только привозной ячмень.

Но больше всего волнует механизаторов зарплата. Деньги в КСХП «Марьевское» прочно заменили на тарифную оплату. В счет зарплаты рабочим выдают хлеб, выпеченный в местной мини-пекарне, молоко, сметану, горох. Но даже на все это некоторым семьям не хватает зарплаты. Отымающая составляет в среднем 700 рублей в час. Не желают механизаторы за такую miserную оплату нелегкого труда выезжать весной в поле. На совещании они требовали от руко-

водства увеличить зарплату.

В. Ежаков по этому поводу сказал: «Не проблема увеличить зарплату. На бумаге она будет поднята, а из каких источников брать эти деньги? Ведь надо прежде продать производство. А мы, даже если ее и продадим, деньги все равно не получим, так как находимся на картотеке».

Сергеевское отделение должно за прошлый год 100 миллионов рублей, а чтобы выплатить весь комплекс работ, в нынешнем году отделению необходимо 1 миллиард 100 тысяч рублей. Предлагали рабочие поднять цены на производимую продукцию, но поднимешь цены — не станет сбыта. Закрученный круг.

Рассказ о положении дел в КСХП «Марьевское» я продолжу вместе с главным агрономом хозяйства Е. Выдриным. Евгений Вытальевич считает, что успех предстоящей посевной зависит от поступления в хозяйство горючего. Обещают КСХП товарный кредит, который процентов на 20—30 за-

кроет потребности в ГСМ.

Легче с семенами. Семена зерновых есть. На покупку семян однолетних трав марьевцы собирают деньги от продажи молока и сметаны в Анжеро-Судженске. Завезли 230 тонн азотных удобрений, а фосфорные все обещают, хотя уже пора бы их вносить в почву.

За счет сокращения посева овса и ячменя в КСХП «Марьевское» планируют в этом году на 20% увеличить посевы пшеницы. Соответственно и киндерки на продажу пшеницы заключили, то котормому 25 процентов от суммы контракта должны быть переданы на счет хозяйства до сева. Но и об этих деньгах пока ничего не сказано.

Три года назад в КСХП запаснули 20 тысяч тонн торфокомпоста. За эти три года вывели на поля тонко 5 тысяч тонн, потому что постоянно не хватает горючего. А если бы весь торфокомпост внести в почву, отдачу получили бы уже осенью.

Много проблем в хо-

зяйстве накануне сева, а главная все же — в зарплате. Свои запасы продуктов весной заканчиваются. Селяне вынуждены ходить за продуктами в магазин, а деньги есть не у всех. Не все могут вывозить мясо на базар. Для этого тоже необходимы деньги, транспорт и время. По мнению Е. Выдринина, администрация района должна подумать, как организовать закупку скота у населения. Тем более, что в Язёве с небольшими недоработками простирается колбасный цех. С его пуском решатся вопросы: селяне бы без проблем могли продавать изыски мяса, яйцекладущие животные бы дополнили рабочие места, районный бюджет — отчисления в виде налогов, а потребители — колбасу. Нельзя не согласиться с Евгением Вытальевичем: думать о сохранении сельскохозяйственного производства нужно сообща — и в глубинке, и в районе, и в Москве. Иначе можно остаться без куска хлеба.

Игорь АЛЕХИН.

Вход Господень в Иерусалим

(Продолжение.)

Начало: инв. 1 стр.). Когда Иисус Христос выехал в Иерусалим, весь поднебесный мир пришел в движение; и не знающие Его, спрашивали: «Кто же Он?». Народ отвечал: «Это — Иисус, пророк из Назарета Галилейского», и рассказывали: причем, что Он вышел из приблизительно из мертвых. Войдя в храм, Иисус

снова, как и в первый раз Своего учения, вышел из него в своих продающих и покупающих, говоря им: «Дом мой — молитвы наречется для всех народов; а вы сделали его вертепом разбойников». Славные и хромые обступили Его в храме, и они их всех исцелили. Народ, видя чудеса Иисуса Христа, еще больше стал приглядывать Его.

Даже малые дети, бывшие в храме, восклицали: «Осанна! Сыну Давидову!». Первосвященники же и книжники не поддавали на это и сказали Ему: «Слышиши ли, что они говорят?». Иисус Христос ответил: «Да разве вы никогда не читали: из уст младенцев и прудных детей ты услышил хвалу?» (Псалм 8, 3). В следующие замети дни Иисус Христос

учили в храме, а начиная проводили вне города. Первосвященники, книжники и старейшины народа искали случая погубить Его, но не находили, потому что весь народ неоступно слушал Его.

Вербным Воскресением этот праздник называется потому, что на всемирном единении в этот праздник оглашаются и раздаются мол-

наши прахи и воскреснуть и тем спасти нас от вечной смерти и вечных муки. Верба ветви служит у нас знаком победы Христа над смертью и должна напоминать нам о будущем воскресении всех нас из мертвых.

С понедельника после Вербного Воскресения седьмой день страстной недели будет совершаться ежедневно до Пасхи (утром — с 8 часов, вечером — с 17 часов).

Отец ЕВГЕНИЙ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



СТАЛА РОДИНОЙ СИБИРЬ

Рассказывают о своем которое время в детском вяжет, умело ведет домашнее хозяйство. У нее красивый, ухоженный дом. Море цветов в доме и саду.

Элла Александровна помогла встать на путь немецкого языка. Истинный. Кто-то пошел по стопам любимой учительницы. Многие остались трудиться в родном селе, приходят к своей наставнице в школу и домой, чтобы посоветоваться, поделиться горем и радостью.

Всегда веселая, задорная, Элла Александровна заряжает этим и своих учеников. Проводит с ними самые разные мероприятия.

Бог одарил эту женщину многими талантами. Она — активная участница художественной самодеятельности сельского Дома культуры. Элла Александровна хорошо поет, прекрасно

Пономарева и теперь, несмотря на возраст, возглавляет женсовет.

Прожита сельской учительницей большая часть жизни. И, анализируя прошлое, Элла Александровна по-прежнему устремлена в будущее: прогнозирует и находится в постоянном поиске. Для нее, девочки с Поволжья, село Ново-Николаевка, да и вся Сибирь, стали родиной на всю жизнь.

Галина ШУЛЬЦ,
директор
Ново-Николаевской
средней школы.

Письма в дом Эллы Александровны Пономаревой приходят часто. Пишут выпускники Ново-Николаевской средней школы.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПОД ВОРОНЕЖЕМ В ОКОПЕ

На встрече ветеранов Сибирской дивизии, проходившей в 1982 году в г. Кемерове, наш земляк Илья Александрович Приходько никого не встретил из своего батальона. Уже на третий день после вступления в бой сложил свою голову на полях сражений командир дивизии Глеб Иванович Остроухов. Прошел по дорогам войны почти до Победы Константин Степанович Федоровский и был смертельно ранен в Чехословакии. Остались навсегда на полях сражений многие боевые товарищи Ильи Александровича.

И все-таки встреча боевых товарищ был для каждого приятной и радостной. Бойцы вспоминали минувшие дни, делились впечатлениями, рассказывали о своих судьбах.

—Кто еще хочет выступить? — спросил организатор митинга.

—Я, — ответил Илья Александрович и начал читать свое стихотворение «Роща», которое он написал 19-летним мальчишкой в окопах под Воронежем:

Под Воронежем
бой мы вели.
Отошли отдохнуть.

в эту рощу.
Здесь деревья
роскошно цветли,
Жизнь казалась

значительно проще...

Каждое слово в наступившей тишине трогало сердце ветеранов.

После выступления к Илье Александровичу устремились многие участники встречи. Справившись, нет ли у него книги. Потом писали письма.

В ночь перед митингом не спалось ветерану Сибирской дивизии, и он посвятил своим боевым товарищам новое стихотворение «303-я стрелковая», которое начиналось словами:

«Через реки и овраги
Проложила

свой маршрут.
От Воронежа до Праги
Ты прошла

нелегкий путь...». Вспоминалось былое. ...Шел июнь 1941 года. Выпускники Яской средней школы № 2 отмечали вступление в большую жизнь, получив аттестаты зрелости. А через два дня, в воскресенье, было массовое гулянье в березовой роще. Жестокое слово «война» неожиданно ворвалось в мирную жизнь людей. Свернувшись торговыми палатки, люди устремились на центральную площадь поселка. Стихийно собрался митинг. Говорили разное.

Мечтал Илья Приходько о поступлении в высшее учебное заведение. Мечту оборвала война. Пошел работать на лесокомбинат. В декабре 1941 года пришла повестка. Военкомат направил паренька в полковую школу г. Новосибирска учиться на связиста. Только недолго пришлось изучать азы военной науки. Шли тяжелые бои под Москвой. Нужны были свежие силы. 17 апреля 1942 года погрузились в эшелон. Путь бойцов 303-й Сибирской стрелковой дивизии лежал за фронт.

Высадились на станции Буй Ярославской железной дороги. Три полка расквартировали по деревням. Два месяца учились, постигали науки военной мудрости. Суровая военная Москва встречала сибиряков неприветливо. От Москвы до Липецка ехали в вагонах, потом два дня и две ночи пешим маршем шагали до Воронежа. Тогда и узнала молодой сибиряк, что значит спать на ходу. Плечи болели от тяжелого влажного снаряжения. Слабые падали. Их сажали на повозки. Отдыхали и снова шли. Расположились в красивой роще под Воронежем. Переночевали.

И первый бой. Он запомнился Илье Александровичу на всю жизнь. Но до этого произошло для нашего земляка

еще одно незываемое событие — знакомство с залпом «Катюши».

—Молодые бойцы от этого залпа сразу же попадали, — вспоминает Илья Александрович. — Стали зарыватьсь в землю. Когда опомнились, увидели, что место, куда упали снаряды, залито огненным заревом. Шли на передовую, а навстречу двигались раненые. Налетели вражеские самолеты и начали расстреливать нашу колонну. Трои моих товарищей упали замертво. Стало страшно...

В том бою наш земляк был связным у командира роты. Взводы начали наступление на немецкие позиции. Илья Александровичу было дано задание узнать, какая обстановка во взводах.

—Шел я на верную смерть, — рассказывает он. — Вернее, полз по пластунски. Вражеские пули сыпались на меня градом. Шинель превратилась в решето. Но судьба сберегла меня. Дополз до взвода, узнал, что командира взвода ранило. Командование взводом взял на себя старший сержант Кутченко. Вернулся благополучно, доложил ротному. Сам себе не верил, что остался жив.

Четыре дня дрались сибиряки за Воронеж и не смогли отбить его у немца.

—На смену пришла 237-я дивизия, а 303-й был приказан отойти в рощу на отдых, — продолжает рассказ ветеран.

На второй день сибиряки пошли в наступление. Выбили немцев из Ботанического сада. Это взвесило фашистов. Они открыли по прекрасной роще такой огонь, что после взрывов осталась только пни да расщепленные деревья. Бомбили с самолетов, били с земли, пахали землю танками и бронемашинами. От третьего батальона в живых

осталось три тяжелораненых бойца. Бойцы, как могли, отбивались гранатами, автоматными очередями. Немцы упорно сопротивлялись. И Сибирская дивизия был дан приказ укрепиться на данном рубеже. Строили землянки, блиндажи, готовились к зиме. В январе запланировали наступление.

Под Воронежем наш земляк был тяжело ранен в голову. Получил инвалидность и через год вернулся на родину. А Сибирская дивизия прошла с боями до Чехословакии. Освобождала Курск, Белгород, Харьков. Под Харьковом попадала в окружение, группами выходила из плена.

...О многом рассказали на встрече Илья Александровичу однополчане. И каждый успех, каждую невзгоду он воспринимал как свою.

Встретился в г. Кемерове наш земляк с сан-инструктором своей роты Марией Федоровной Павловой. Она только за три месяца войны вынесла с поля боя 103 советских солдата. 11 июля 1943 года М. И. Калинин вручил девушке орден Ленина. Вынесла Мария Федоровна под пулями фашистов и спасла жизнь Герою Советского Союза Зинайде Михайловне Тусноловой, которая, оставшись без рук и без ног, нашла в себе силы быть полезной обществу, обрела семью и вырастила детей.

Прошло полвека с той исторической победы над немецким фашизмом. Многие герои войны минувшей ушли в другой мир. Последние ветераны. Но они по праву горды тем, что сумели защитить Родину и народ от страшного порабощения. То была война справедливая. И потомки о ней будут долго помнить и гордиться своими отцами и дедами.

Валентина МЕРШИЕВА.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Идёт конкурс «Ученик года»

С начала учебного года в Бекетской неполной средней школе идет кампания «Ученик года». В связи с этой кампанией в школе проходят различные мероприятия, чтобы выявить кандидатов в финал и суперфинал конкурса. Одним из интересных мероприятий в школе был «День веселых уроков». Ребята-драмкружковцы первого апреля заменили на уроках своих учителей. Тания Черникова, Лена Русинченко, Катя Алексеенко, Лиля Беспалова, Олеся Табунова, Алена Мерзликина, Лена Шнайдер, Саша Домницик проводили «раскопки», необычную физминутку, решали «дидактические» задачи, разучивали веселую песню...

В апреле-мае в школе пройдут финал и суперфинал, которые и выявят победителя конкурса «Ученик года». Впереди трудные, но интересные дела.

Михаил ДОМНИЦКИЙ, преподаватель.

Продают

ДОМ по ул. Уральской, 93 [есть надворные постройки]. Обращаться: ул. Фестивальная, 33 [после 18 часов]. Телефон: 2-67-44 [с 9 до 18 часов].

ДОМ в центре поселка по ул. Интернациональной, 57 с надворными постройками. Имеется телефон. Обращаться в любое время по телефону: 2-11-22.

Срочно СРУБ хвойный (8,5 м × 8,5 м), недорого. Звонить: 2-29-05.

ПОЛОВИНУ ДОМА по ул. Комсомольской, 40-2 [огород сухой 8 сажок, баня, стайка]. Справляться после 14 часов по ул. Комсомольской, 42.

Срочно ВИДЕОМАГНИТОФОН «Тико» южно-корейского производства в хорошем состоянии. Рабочий телефон: 2-24-17; домашний: 2-12-30 [с 9 до 13 часов].

Скорбят

Коллектив Ишимской школы и администрация Ишимской территории выражают глубокое со-болезнование Глебовой Татьяне Николаевне, Вилковой Ольге Петровне и Соколовой Нелли Михайловне по поводу преждевременной смерти их мужа, брата, зятя

ГЛЕБОВА Николая Александровича.

Родители и учащиеся 5 класса Ишимской школы выражают глубокое соболезнование классному руководителю Глебовой Татьяне Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа ГЛЕБОВА Николая Александровича.

Администрация Янского районного узла феде-ральной почтовой связи и профком глубоко скрывают по поводу трагической смерти начальника Ишимского отделения связи ГЛЕБОВА Николая Александровича.

Николая Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Янской межрайбазы выражает со-болезнование работник Кришениковой Любови Андреевне по поводу смерти ее отца КОСТИНА Андрея Николаевича.